

# 安监一线督安全，分赴现场保安全

## 高新区安监局执法人员全天驻守重大危险源企业

□文/图 半岛全媒体记者 李潇 通讯员 王聪聪



“业精于勤 至诚至真 有为而治 平安和谐”是对高新区安监局“精诚为安”品牌的精准解读。监察执法人员一直用这16个字激励自己严格恪守工作准则。重大活动期间，他们放弃跟家人团聚的时间，分别奔赴重大危险源企业，做好盯守值班，按计划做到各重点企业每天巡查，为辖区安全生产形势持续稳定护航。本期，半岛记者带你走近这支安全生产监察的梦之队。

### 重点企业反复查，牢牢把好安全关

亲临一线查隐患，重点企业反复查，是对安全生产监察工作的真实写照。他们不仅拿着手电筒去企业的黑暗地料仓查看隐患、零下十多摄氏度出入液氨冷库，还曾在七八月份最热的时候，进锅炉房开展安全生产检查工作。然而，这些都只是高新区安监局执法人员工作的一部分。

备战重大活动的那段时间，记者跟着执法大队队长马玉宝外出巡查重大危险源企业安全生产情况，当天下午，我们来到了位于岙东路南段的一家加油站，“这段时间，我们会每天过来一趟，你们务必要上心，不能出任何问题！”那已经是马玉宝所在的执法检查小组当天巡查的第8家企业，回到车上，他才意识到自己已经一下午没有喝过一口水。“明天我们要去一趟……”喝水的间隙，马玉宝还不忘跟同事交流明天的巡查企业任务。

据了解，重大活动期间，安监局分三组分别由局领导带队并邀请安全生产专家，对辖区30家重点监管企业开展了全面巡查。还对辖区4家重大危险源企业和辖区的13家加油(加气)站实行24小时不间断盯守管控，为辖区安全稳定营造良好环境。

近年来，安监局执法大队根据工作计划和不同时段执法工作重点任务要求，对街道监管的生产经营单位进行抽查和督查。除了开展多种检查之外，在接到安全生产监督者的举报电话后，执法人员会第一时间赶赴现场，他们曾徒步前往尘土飞扬的土砖窑进行调查取证，曾凌晨五点前往事故现场处理紧急情况。面对安全生产检查和事故调查中的恶劣环境，安监局工作人员始终坚持事故调查处理“四不放过”原则，亲自参与与安全生产事故处置，努力做到调查、处罚、整改和服务的有机结合。

### 创新安全监管，宣传教育并行

从执法检查到安全宣传，高新区安监局做到了有机统一。执法人员积极参加省、市安监局组织的多种业务学习，提高专业知识，在执法检查和日常工作中，将安全生产理念和新政策法规传达给企业职工。通过学习，执法人员努力用安全发展的理念指导实践，积极寻求解决安全生产深层次矛盾的方法，使得安全生产监管工作能力和依法行政水平不断提升。

在提高自身业务素质同时，高新区安监局不断探索新的思路方法，提高安全生产知识宣传力度，提高企事业单位、辖区居民安全生产思想认识。“我们目前通过政府购买服务的方式聘请了安全生产专家定期给企业负责人进行专业培训、跟半岛都市报合办了安全生产专刊，大大提高了辖区职工和居民的安全意识。”安监局综合科科长孙炜介绍道，为更好地为企业做好“保健式”服务，还聘请专家和中介机构对辖区企业开展“拉网式”检查，找出隐患，对症下药。

提高安监执法人员综合能力，着力打造一支“政治强、业务精、作风硬”的安全监管监察干部队伍。定期开展业务培训，每月由执法大队集中对全体执法人员的安全生产法律法规、安全生产行政执法文书使用、安全生产检查工作技能和执法程序等方面进行培训和帮带，同时聘请专家开展“诊断式”服务授课与疑难问题“一对一”解答。目前，企业正在积极推进标准化创建工作，辖区中小企业也将陆续完成各级标准化创建工作。届时，辖区内将涌现出更多像索尔维精细化工有限公司等省级优秀安全标杆企业。

设。在工作中，他们坚定信念，坚持顾全大局，带头遵守劳动纪律等规章制度。服从安排，时刻注意维护同事的团结，紧紧依靠全局同志一道齐心协力开展工作，努力打造和维护安监队伍精干、高效、务实的队伍形象。

高新区安监局执法监察一大队曾连续三年获得“市级安全生产执法监察标准化达标队伍”称号。2012年，团队还被评为“省级安全标准化达标大队”。安监局全体工作人员以“强基础、严执法、保安全”为基本工作思路，勤政务实，敢抓敢管，为确保全区安全生产形势持续稳定，保持良好态势，做出了积极贡献。

### 坚持“精诚为安”，铸造安监品牌

近年来，高新区安监局在安全督查检查基础上，不断创新安全生产宣传方式方法，坚持打造“精诚为安”品牌意识，铸造高新安监的服务意识和安全意识。组织开展安全月活动，组织党员干部进社区、进企业、进学校，开展知识竞赛、公益宣传、法制教育、危化品应急演练等多种活动，在全市首次创立了安全生产专刊，让安全发展理念深入人心。

安监局工作人员还亲自为辖区300多家企业进行标准化创建培训，帮助企业推进两个体系建设，解决各企业在“两个体系”建设中不明白不清楚的问题，避免企业走弯路，树立了安监队伍的良好形象，加强“精诚为安”品牌建



安监局执法监察一大队召开行政处罚案例会。



执法人员到企业开展执法监察工作。



执法小组到企业巡查安全生产情况。



安监局执法小组对企业进行检查。